Freedom of Information Act 2000
Your request for information has now been considered.  The Council holds the information requested.

You asked:

On Street Parking Information
1. The total number of on street parking spaces for which you are responsible (an estimate of capacity will suffice if no defined spaces)
754 bays.

For more detailed information please refer to Open Data web pages (See link below) https://data.leicester.gov.uk/explore/dataset/parking-spaces/table/?sort=street_name&refine.year=2018
2. What proportion of the spaces referred to in point 1 are free and what proportion paid?

· Paid is defined as having to pay to park in the space for at least one period during a normal 7 day week. 
430 Free bays and 324 Paid bays.

3. The total number of physical parking meters for the paid spaces.
230.

4. How many of the meters referred to in point 3 take cash?
230.

5. How many of the meters referred to in point 4 give change?
None.
6. The monthly revenue received from the meters referred to in point 3 for the 12 months from and including October 2018, to September 2019. 
7. The total monthly revenue received from any form of payment for paid on street parking spaces for the 12 months from and including October 2018, to September 2019.  
Response to questions 6 and 7.

	Month
	Revenue from Meters (cash) (£)

Q6
	Total Monthly Revenue from any form of payment (card and cash) (£) Q7

	Oct 2018
	163,730 
	163,730 

	Nov 2018
	161,167 
	161,272 

	Dec 2018
	136,081 
	136,243 

	Jan 2019
	167,071 
	167,217 

	Feb 2019
	147,819 
	147,971 

	Mar 2019
	160,360 
	161,091 

	Apr 2019
	159,476 
	160,247

	May 2019
	149,579 
	150,415

	June 2019
	148,610 
	149,708

	July 2019
	160,777 
	161,393

	Aug 2019
	150,144 
	150,374 

	Sept 2019
	148,258 
	148,474 


Public Car Park Information
8. The total number of parking spaces in public car parks for which you are responsible.
1861.

9. What proportion of the spaces referred to in point 8 are free and what proportion paid?

· Paid is defined as having to pay to park in the space for at least one period during a normal 7 day week. 
70 are free (Disabled) and 1791 are paid.

10. The total number of physical parking meters for the paid spaces.
28.
11. How many of the meters referred to in point 10 take cash?
23.

12. How many of the meters referred to in point 11 give change?
1.

13. The monthly revenue received from the meters referred to in point 10 for the 12 months from and including October 2018, to September 2019.
  

14. The total monthly revenue received from any form of payment for paid public car park spaces for which you are responsible, for the 12 months from and including October 2018, to September 2019.
Response to questions 13 and 14.

	Month
	Revenue from Meters (£)

(Cash)

Q13
	Total Monthly Revenue from any form of payment (card and cash) (£)

Q14

	Oct 2018
	181,708
	215,454

	Nov 2018
	166,508
	207,822

	Dec 2018
	171,820
	216,724

	Jan 2019
	197,779
	242,058

	Feb 2019
	146,181
	190,948

	Mar 2019
	172,627
	226,817

	Apr 2019
	142,419
	211,693

	May 2019
	95,537
	132,184

	June 2019
	72,791
	116,083

	July 2019
	103,642
	148,469

	Aug 2019
	292,787
	334,600

	Sept 2019
	144,999
	181,217


Please note, for public car parks a system error resulted in some income for May '19 to July '19 being credited to the accounts in August '19

  

Parking Tickets
15. How many Penalty Charge Notice parking tickets were issued each month for the 12 months from and including October 2018, to September 2019.  
16. In total how many of the tickets referred to in point 15 were appealed?

17. In total how many of the appeals referred to in point 16 were successful?

18. The total monthly revenue received by the council from paid PCN parking tickets for the 12 months from and including October 2018 to September 2019
Response to questions 15,16,17 and 18.

	Month
	PCN’s issued

Q15
	PCN’s appealed

Q16
	PCN’s successful Q17
	Revenue (card and cash) (£)

Q18

	Oct 2018
	7,421
	8
	3
	224,588

	Nov 2018
	7,009
	7
	1
	209,057

	Dec 2018
	7,495
	7
	4
	213,041

	Jan 2019
	7,403
	5
	4
	241,855

	Feb 2019
	7,353
	2
	0
	209,917

	Mar 2019
	8.103
	5
	1
	237,440

	Apr 2019
	7,495
	5
	1
	231,874

	May 2019
	7,381
	2
	1
	226,453

	June 2019
	5,902
	0
	0
	197,927

	July 2019
	6,003
	3
	1
	207,651

	Aug 2019
	5,872
	2
	1
	186,416

	Sept 2019
	5,602
	0
	0
	182,055


Please note, the definition of a PCN Appeal as requested in Question 16 and 17 is when a customer appeals to the Traffic Penalty Tribunal where an independent adjudicator will decide a case.

Additional PCN information, including statistics on challenges, representations and appeals can be found in the Annual Parking Report 2019 on page 17. A link has been provided below.

https://www.leicester.gov.uk/transport-and-streets/parking-and-bus-lane-enforcement/parking-fines-and-enforcement/
Other
19. What is the best estimate of the population of the area for which you are responsible?
Census data for 2011, population of Leicester – 329,839.
You may re-use the information under an Open Government Licence.
If you are dissatisfied with the handling of your request please write to: 

Information Governance and Risk
Leicester City Council

Legal Services
4th Floor City Hall

115 Charles Street

Leicester  
LE1 1FZ
e-mail: info.requests@leicester.gov.uk 

